

喜迎二十大

金融科技助力小微企业复工复产 成都新金融生态建设加速

全力以赴 拼经济搞建设

“为了配合成都高新区石羊街道发放消费券，我们在疫情期间就开始积极筹备。”近日，成都市高新区宣布恢复生产第一天，交子数科副总裁曾夔就立即召回团队，开始加班加点助力成都第一波政府消费券的发放，希望带动线下经济复苏。

9月20日，记者来到交子数科所在的高新区科技金融大厦，看到写字楼里的各家企业已经忙碌起来。随着成都生产生活的逐渐恢复，金融科技企业在积极谋划四季度发展的同时，也在为小微企业的复工复产增添动力。此外，位于成都市锦江区的金融科技创新中心也正式开园复工，随着新企业的陆续入驻，行业发展将不断涌入新鲜血液。

金融助企纾困 将消费券发放精准到街道

9月22日，在成都市高新区国际合作商务局指导下，高新区石羊街道将面向市民发放成都此次疫情后的首波政府消费券，助推消费热潮，帮助企业纾困解难。据了解，活动期间将发放200万元消费券，持续到今年11月底。

作为此次消费券发放的运营方和技术支持方，交子数科早在疫情期间就在积极筹备活动上线。曾夔告诉记者，此次消费券的使用范围是精准定位在高新区石羊街道的商家，对于小场景范围的消费券使用，公司做了定制化的开发。



新希望金融科技的办公区恢复忙碌氛围。

此次疫情期间，街道成了成都居民最熟悉的区域，作为离居民最近一级的行政单位，街道串联着群众与企业，疫情后及时、精准地投放消费券，可以让街道从根本上服务经济、助力民生，增强群众的凝聚力，打通消费场景最后1公里。

“此前，在我们的交子饭票小程序上已入驻了2000多家商户，但最近发现平台上有少量餐饮企业陆续闭店，为了恢复大家的信心，消费券是一个很好的促进消费方式。”曾夔说，接下来公司还要为其他街道的消费券发放做足准备，周末将要加班加点赶进度。

科技助力金融发展 及时为中小微企业“输血”

近年来，金融监管部门多次发布政策，鼓励金融机构利用金融科技提升服

务实体经济的能力，助力中小微企业脱困发展。在科技金融大厦里，新希望金融科技的办公区域内也恢复了往常的忙碌氛围，员工们开始积极“备战”接下来四季度的计划。

作为四川省第一家入选“IDC中国FinTech50”的企业，依托于西部金融中心的优质土壤，经过4年发展，该公司已成为四川金融科技行业新生力量的代表。

特别是疫情期间，运用机器学习、大数据等技术赋能的银行等金融行业，可以更高效、便捷地满足中小微企业的融资需求。相关负责人告诉记者，“以前银行的服务人员要不断地打电话、来回跑现场对接金融需求，有了数字化金融工具，现在一个客户经理最多可以管理2000多个客户，不仅提高了工作效率，金融机构也能为个人和复工复产企业提

供高效的全实时在线服务。”

据了解，新希望金融科技今年以来已助力300多家银行零接触、零纸质材料、自主投放近1500亿元普惠资金。

引科技“活水” 成都新金融生态建设加速

在金融科技行业稳步提升，利用创新优势帮助更多小微企业复工复产的同时，也有稍处困境的企业在积极谋求发展。成都思瑞奇信息产业有限公司已在西南地区立足了20余年，2019年，其成立了全资子公司成都思瑞奇信息技术有限公司，聚焦于金融领域的技术服务。

近两年，思瑞奇开始逐步放眼全国，目前已开拓西北部分市场，并在过程中尝试调整业务模式的重心，“疫情期间，我们很大一部分业务服务没有办法开展，缺失了部分收入，但员工工资仍然百分之百发放，接下来我们将加班加点赶进度，尽力挽回损失，对未来我们有信心。”该公司相关负责人说。

《中国金融科技燃指数报告(2022)》指出，2021年成渝金融科技“燃指数”排名位居全国前三。金融与科技融合已成为经济高质量发展的重要“助推器”，而成都金融科技企业茁壮成长背后，也有高品质科创空间的支撑。

随着国家西部金融中心建设深入推进，从2016年成都打造了全国首个金融科技高品质科创空间交子金融梦工场以来，高新区盈创星空金融科技科创空间、锦江区金融科技创新中心等园区逐渐成型，成都金融机构集聚态势不断加速，以科技为突破口助力新金融产业生态圈建设。 华西都市报-封面新闻记者 朱珠

创新驱动 助力四川制造企业稳外贸

今年前8个月，四川货物贸易出口额3909.3亿元，增长15.8%。不久前，成都海关公布了一组数据，展示了四川外贸的韧性。

记者采访发现，一些四川省国家级专精特新“小巨人”企业、在川央企等制造企业通过研发新产品，实现了国际市场的开拓，提供了不利因素下稳制造业外贸的思路。

氟化工“小巨人”企业 1-8月外贸量同比增长200%

9月21日，成都晨光博达新材料股份有限公司成都工厂的“防疫泡泡”刚打开，位于遂宁安居的另一工厂又进入防疫模式。但公司各生产线仍要尽量保持满产，源源不断地将氟化工材料产品销往海内外。“我们必须将疫情对生产的影响降到最小，才能保证手中欧洲、东南亚、南美订单的尽快交付。”公司董事长刘皓说。

据了解，晨光博达是一家专业从事氟精细化学品(硅)橡胶研发生产的国家级专精特新“小巨人”企业，成立已有18年。今年1-8月，公司氟橡胶出口额同比增长超200%。

刘皓介绍，增长一方面是新兴市场产生的新需求，“我们今年新添了新能源电池密封材料、可穿戴设备表带材料等

产品条线，带来了新订单。”另一方面，今年国外氟化工巨头原材料普遍缺货、产量受限，也为公司拓展海外合作伙伴和贸易提供了契机。

然而，刘皓也为公司的资金压力发愁。“受疫情和危化品运输管控的影响，公司至少要准备平时一倍以上的原材料储量，大量预付现款抢订原料导致公司流动资金短缺，周转困难。”他提及，好在成都市双流区税务局帮助他们办理了256.72万元的2022年上半年出口退税，“出口退税办理提速，不到2天就收到了退税款。加上制造业延缓缴税等一系列优惠政策，大大缓解了经营的资金压力。”

刘皓透露，在今年最后的100天里，除了维持传统产品的出口量，随着遂宁新工厂产能的提升，公司还要在发达国家的市场中寻求更多的机会。

在川央企自主研制 “最安静”钻机成功出海

9月20日傍晚，由东方电气集团所属宏华集团有限公司(简称“东方宏华”)自主研发的超静音智能钻机——乌干达1500HP低排放自动化静音钻机，从青岛港出海，前往非洲乌干达国家森林公园，进行为期数年的服务。

大约一个月前，这套目前处于行业

国际领先水平的钻井装备，从德阳市广汉生产基地正式发运。它既展现了“四川造”实力，也传递了在川央企当下“拼经济、搞建设”的一条思路——用研发创新能力来开拓新市场。

东方宏华是一家专业从事油气勘探开发设备制造及钻井工程服务的国际化企业，在油气、绿色能源等领域拥有多个具有国际竞争力的产品。东方宏华常务副总裁朱骅介绍，此前，公司合作伙伴、法国能源巨头道达尔公司给他们出了道难题：“如何在不影响自然环境、野生动物生存的前提下，在非洲乌干达进行科学高效的石油开采？”

朱骅回忆，为了尽可能避免对野生动物的干扰，东方宏华着重对降噪技术进行了研发。人类正常讲话的音量分贝值在40到60分贝，而该机型开采作业时的分贝值控制在55分贝以内，最大限度降低了石油开采对生态环境的影响。最终，一台中国制造的超静音钻机匹配了解决方案。

据了解，要推进全年目标的达成，今年剩下的时间对东方宏华至关重要。在不久前的年中会上，东方宏华党委书记、董事长金立亮强调，接下来，公司所有职工当坚持外拓市场、创新发展，确保既定年度目标的顺利完成。

华西都市报-封面新闻记者 刘旭强

成都知识产权助企纾困活动启动 力争实现知识产权 融资金额10亿元

华西都市报(记者 吴冰清)在为融资困难发愁？在为创新得不到“赏识”而头疼？现在，官方为你匹配资源。

征集企业知识产权供需需求，利用信息化服务手段，综合推进知识产权供需精准对接，助力实现知识产权交易转化、融资等。9月21日，记者从成都市市场监管局获悉，2022年成都市知识产权助企纾困活动启动。

即日起至2022年底，活动将持续面向市场主体征集知识产权相关需求，并将对接成都知识产权交易中心相关资源，集聚全国高校、院所、知识产权运营交易机构等相关成果，开展服务对接。

“争取实现知识产权交易转化金额5亿元，知识产权融资金额10亿元。”中国(成都)知识产权保护中心主任冯舒说，此次活动的目的，就是支持创新型企业发展、缓解中小企业融资困难、帮助企业转型升级、营造良好营商环境。

目前，知识产权供需调查问卷填写通道已经开通，有需求的市场主体可扫描二维码或在“成都知识产权”微信公众号中，进入导航菜单栏“助企纾困”中进行填写。